	Les transformations géométriques dans le plan cartésien
Lorsqu’on applique des transformations géométriques au plan cartésien, on peut se référer au système de repérage du plan pour déterminer certaines règles de transformation.

	La translation
Dans le plan cartésien, on note t(a, b) la translation qui applique chaque point P(x, y) sur le point P((x + a, y + b), appelé image de P par la translation.

Représentation symbolique : t(a, b) : (x, y) [image: image1.png]


 (x + a, y + b)


Exemple : 

Si le couple (–5, 4) définit la translation t, on a la règle
t(–5, 4) : (x, y) [image: image2.png]


 (x – 5, y + 4), qui est appliquée à tous les points du plan, dont ceux de la figure initiale, pour obtenir la figure image (en gris).
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	La réflexion par rapport à chacun des axes de coordonnées

	L’axe des abscisses

Dans le plan cartésien, on note sx la réflexion par rapport à l’axe des abscisses qui applique à chaque point P(x, y) le point P((x, –y), appelé image de P
par la réflexion.

Représentation symbolique : sx : (x, y) [image: image4.png]


 (x, –y)

Exemple 1 : 
Dans la figure ci-contre, la règle sx : (x, y) [image: image5.png]


 (x, –y)
est appliquée à tous les points du plan, dont ceux de la figure initiale, pour obtenir la figure image (en gris).
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	L’axe des ordonnées

Dans le plan cartésien, on note sy la réflexion par rapport à l’axe des ordonnées qui applique à chaque point P(x, y) le point P((–x, y), appelé image de P
par la réflexion.

Représentation symbolique : sy : (x, y) [image: image7.png]


 (–x, y)

Exemple 2 : 
Dans la figure ci-contre, la règle sy : (x, y) [image: image8.png]


 (–x, y)
est appliquée à tous les points du plan, dont ceux de la figure initiale, pour obtenir la figure image (en gris).
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